

陈刚在大通县调研防汛救灾工作时强调 以极限思维应对极限情况 以工作最大确定性应对自然灾害不确定性

本报讯(特约记者 莫昌伟)9月6日,省委书记、省人大常委会主任陈刚赴西宁市大通回族土族自治县调研防汛救灾工作。强调要以极限思维应对极限情况,以超常规举措应对超预期降水,以工作最大确定性应对自然灾害不确定性,切实打牢夯实防汛救灾工作基础。

据气象部门监测,近日我省经历了有气象记录以来的最强降水过程,本轮降雨强度之大、影响范围之广、持续时间之长前所未有,部分地区土壤饱和度超过70%。为此,国家防洪抗旱总指挥部、自然资源部针对我省启动防汛四级应急响应和地质灾害防御四级响应。本轮最大降水量出现在大通娘娘山气象观测站,陈刚来到山脚下看到,被山洪裹挟下来的石头、树木和泥沙冲毁了路基、掩埋了农田。在场的专家和当地干部说,多年来庙沟河平均流量只有每秒0.2立方米,最近河道流量激增到每秒144.1立方米,由于河谷地形高差较大,山洪冲击力和破坏力成倍增长,造成地处桥头镇庙沟的上庙、下庙村受损严重。陈刚对当地党员干部挨家挨户敲门“叫应”“叫醒”,及时开展风险排查、群众转移、安置管理,成功避免了人员伤亡的做法给予充分肯定。陈刚说,实践证明,面对突发自然灾害,我们的干部坚守岗位、冲锋在前,经受住了考验。要发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,全力做好转移安置群众服务保障,落实落细各项要求,慎始如终做好防汛救灾工作,做到研判分析有效、指挥协调有力、组织动员有方、党员干部有为。

山洪退去后的下庙村满地泥泞,白墙上的水痕、泥渍清晰可见,移动公厕被冲到百米外的马路中间,厚重的卷闸门扭曲变形,沾满泥浆的货物堆积在小卖部门口。陈刚随机走进农户家中和沿街商铺,向雨停间隙收拾东西、清理淤泥的村民了解受灾受损情况。“我家的农用三轮车被冲到了几百米外,摩托车至今没有找到,我活了一辈子从来没有见过这么大的雨,那天晚上如果没有干部们挨家挨户敲门,催着我们转移,后果想都不敢想……”陈刚听着心有余悸的村民回忆当时的情景,不断安抚大家的情绪。他说,降雨还将持续一段时间,发生次生灾害的风险仍然很大,大家一定要相互帮助、安心避险。房子坏了可以修、东西冲走了可以再置办,一切都会好起来的,要相信党和政府,只要我们齐心协力,没有什么困难是战胜不了的。

在北川河畔的宁张路,桥梁路面、防洪工程等不同程度受损,应急抢险人员正在争分夺秒排除险情、抢修道路。“污水、垃圾处理设施运行有问题吗?道路什么时候能抢通?”陈刚一一询问作业进度,现场调度解决问题,看望慰问一线工作人员,叮嘱大家要在确保自身安全的前提下,科学施工、轮班作业,全力以赴除险抢修,优先抢修行洪通道,确保公共服务设施正常运行,尽快恢复群众生产生活秩序。

途中,陈刚临时停车,察看农作物损毁情况。他说,时下正值秋收季节,要认真组织好生产自救,抓紧抢收农作物,尽最大努力把损失降到最低。

省领导王卫东、王林虎、朱向峰参加。

我省第九个“中华慈善日” 主题宣传活动启动

本报讯(记者 王琼)9月5日是新修改的《中华人民共和国慈善法》施行之日,也是第九个“中华慈善日”。为大力传播慈善理念,切实提高“中华慈善日”的影响力、感召力和凝聚力,省民政厅发布关于开展第九个“中华慈善日”主题宣传活动的通知,全省将于9月1日至9月30日期间,紧紧围绕“崇德向善 依法兴善”主题,结合地方特色开展“六个一”宣传活动,在全省营造崇德向善的社会氛围。

据了解,“六个一”宣传活动主要内容是举行一场慈善文艺演出、发出一项宣传倡议、举办一次广场宣传、展播一条公益信息、举行一次公益义诊、发布一系列慈善法政策解读和成就总结小视频。近年来,我省慈善事业在各级党委政府的高度重视和社会各界的有力推动下,得到了蓬勃发展。截至目前,全省已登记慈善组织(基金会)62家,累计接收社会捐赠超15亿元,并先后开展了“慈善情暖万家”“慈善孤儿”“微笑列车—唇腭裂”“癌症药品援助”“圆梦助学”“包虫病救助”“母亲邮包”等项目,惠及全省各族群众近万人次,充分发挥了慈善组织在第三次分配中的积极作用。

省政府党组会议召开 传达学习省委十四届七次全会精神 研究部署学习宣传贯彻工作

吴晓军主持并讲话

本报讯(特约记者 李欣 石成砚)9月5日,省政府党组书记、省长吴晓军主持召开省政府党组会议,传达学习省委十四届七次全会精神,研究部署政府系统学习宣传贯彻工作。

会议指出,省委十四届七次全会全面贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察青海重要讲话精神,审议通过《中共青海省委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神 进一步全面深化改革、奋力推进中国式现代化青海实践的决定》,立足青海实际谋划部署了一系列改革新任务新举措,是我省在新征程上进一步全面深化改革的动员令、路线图、任务书。省政府党组要切实把思想和行动统一到党中央改革部署上

来,认真贯彻省委全会精神,坚决抓好改革任务推进落实,在融入和服务全国大局、推进生态保护和高质量发展上取得更大进展。

会议强调,要一体学习领会党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察青海重要讲话精神,学深悟透习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,准确把握进一步全面深化改革的总体要求、主要目标、重大原则、重点任务,更加坚定、更加主动融入和服务全国大局,更加坚决有力把习近平总书记对青海工作的重要要求落到实处。要落实落细进一步全面深化改革举措,聚焦打造生态文明高地、推动高质量发展、促进民族团结进步、着力保障和改善民生、

推进全面从严治党等重点,紧密结合“十五五”规划编制,统筹抓好重点领域改革规划编制、方案制定、产业发展、项目谋划、试点示范和机制完善,推动各项改革任务落地见效。要坚决扛起抓改革的重大政治责任,带头落实“干部要干、思路要清、律己要严”工作要求,发扬钉钉子精神,着力加强和改进作风,提升抓改革的能力水平,坚定当好改革的执行者、落实者。

会议强调,要以进一步全面深化改革为强大动力,扎实做好当前各项工作,咬定目标不放松,加强经济运行调度,统筹抓好民生改善、安全生产、防汛救灾、社会稳定等各项工作,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

市委常委会召开扩大会议 传达学习省委十四届七次全会精神 王卫东主持

本报讯(记者 施翔)9月6日,省委常委、市委书记王卫东主持召开市委常委会扩大会议,传达学习省委十四届七次全会精神,研究部署我市贯彻落实工作。

会议指出,省委十四届七次全会是在进一步全面深化改革、推进现代化新青海建设的关键时刻召开的一次重要会议。全会对全省进一步全面深化改革作出系统部署,明确了总体要求、目标任务、实践路径,充分体现了省委高度的政治自觉、坚定的政治担当、强烈的政治责任,对于动员和激励全省上下进一步全面深化改革、奋力推进中国式现代化青海实践具有重大而深远的意义。全会审议通过的《决定》是新时代新征程上全省推动全面深化改革向广度和深度进军的动员令、任务书,也是西宁做好当前和今后一个时期改革工作的重要遵循、行动指南。

会议要求,全市上下要切实把思想和行动统一到省委全会部署要求上来,进一步提高站位,深入领会、深刻把握,与贯彻落实习近平总书记考察青海重要讲话精神、党的二十届三中全会精神有机结合、一体落实。要坚持中央精神、省委部署与西宁实际相贯通,坚持系统施策与重点突破相贯通,坚持目标导向与问题导向相贯通,在全局大局中找准定位方向,充分发

挥改革的先导和突破作用,牢记嘱托、感恩奋进,扛牢责任、真抓实干,切实以走在前作表率的实绩实效,为奋力推进中国式现代化青海实践作出西宁贡献。

会议强调,要牢牢把握习近平总书记对青海工作重大要求扎实落实到实处这个主题主线,始终把西宁工作放在党中央对青海工作的战略定位上,放在全国发展大局中、放在国家对青藏高原生态保护和高质量发展的总体部署中思考谋划,不断深化认识、指导实践、校准方向,确保党中央决策部署和省委工作要求在西宁落地见效。要牢牢把握融入和服务全国全省大局这个根本路径,以主动融入和服务全国全省大局的站位、视野、思路、方法来谋划和推进新一轮改革,始终坚持规划引领,始终坚持一域与全局统筹,始终坚持有所为有所不为,在聚焦国家所需、青海所需中尽西宁之所能,在服务大局中实现自身更好发展。要牢牢把握走在前作表率这个实践要求,更加聚焦发挥生态文明高地、产业“四地”中心城市作用,更加聚焦守底线、补短板、解难题,更加聚焦夯实基层基础,更加聚焦群众所思所想所盼,更加聚焦破除思维定势、工作惯性和路径依赖,深入系统谋划推动,当好全省改革开放的先行者、主力军。要牢牢把握发挥中

心城市作用这个着力点,更加主动在干一年、看三年、谋十年上下功夫,更加主动在拉高标杆、同题共答、以效为先上下功夫,更加主动在抢抓全面深化改革、重大政策落地机遇上下功夫,更加主动在预和备上下功夫,谋划推出更多首创性、引领性、示范性改革,以西宁之进全力服务支撑全省发展。要牢牢把握扛牢责任、真抓实干这个关键保障,认真践行“干部要干、思路要清、律己要严”要求,坚定信心、下定决心,增强工作紧迫感危机感,在抢抓政策机遇上扛牢责任,在主动谋划上扛牢责任,在狠抓落实上扛牢责任,在强化思想作风上扛牢责任,切实以实实在在的工作成效展现担当作为。

会议要求,要确保谋深谋实,对标对表党中央和省委各项改革部署,加强系统研究和整体谋划,制定科学管用、务实有效的改革举措,确保各项工作承接到位、落实到位。要强化工作统筹,周密安排部署,细化分工方案,优化完善贯彻意见,高标准、高质量做好召开市委十五届九次全会各项筹备工作。要加强沟通衔接,积极争取国家级、省级改革试点在西宁率先实施、率先推动,以更多“西宁经验”为全省乃至全国改革作出贡献。

王卫东对防汛救灾工作再安排再部署再要求

本报讯(记者 施翔)9月6日下午,省委主要领导赴大通县调研防汛救灾工作后,省委书记、市委书记王卫东第一时间前往市城市运行指挥中心,通过视频方式,传达省委主要领导调研讲话精神,并对防汛救灾工作再安排、再部署、再要求。市领导王刚、张俊录参加。

王卫东指出,省委主要领导深入西宁调研防汛救灾工作并慰问受灾群众,一线抢险人员,充分体现了省委对防汛救灾工作的高度重视、对西宁干部群众的深切关

怀。全市上下要坚决贯彻落实省委工作要求,再接再厉、坚持到底,全力以赴抓实抓细防汛救灾各项工作,千方百计确保人民群众生命财产安全。

王卫东强调,近期强降雨天气仍将持续,成灾致灾风险随之叠加,要树牢极限思维、做好极限应对,坚持雨前避险转移、雨后隐患排查,切实加强灾害风险管控;紧盯水库、河道、山体、道路等重点部位,明确巡查排查责任人、时间节点、路线图、具体要求,做到险情早发

现、早报告、早处置,严防次生灾害发生。要强化服务保障,做好群众思想工作,在危险未完全解除前,坚决防止转移群众提前、擅自回流。要关心关爱受灾困难群众,采取有力有效应对措施,尽最大所能帮助群众渡过难关。要在科学合理、安全有序抢修的基础上,更高水平、更高标准,谋划一批交通、水利等基础设施项目,积极争取各方支持,做好灾后恢复工作,让受灾群众尽快恢复正常生产生活。